
Открытый урок по Истории, 07.11.2016 г.

7 ноября 2016 года с 11.55 – 13.30 (третья пара) проводится открытое занятие по
дисциплине История. Тема: «Самара - запасная столица». Место проведения: актовый
зал БАТ. Открытое занятие проводит преподаватель Пушкарёва С.С. в группах
Б-101,Т-102,С-103, С-104. 

  

Приглашаются все желающие!  

  

Методическая разработка занятия

  

План открытого занятия

  

«Самара - запасная столица»

  

  

Технологическая карта занятия

  

Цель занятия: 

  

-освоение нового, ранее не изученного материала об исторических событиях ВОВ
1941-1945 гг., связанных с историей родного края, а именно о г. Куйбышеве (сегодня
Самара) – запасной столице, вернее сказать тыловой столицей страны с применением
информационно-компьютерных технологий. 
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Задачи: 

  

Учебная: изучение краеведческого материала связанного с событиями 1941 1945гг. в
городах Москва и Куйбышев.

  

Воспитательная: воспитание у студентов гордости и уважения к истории своей страны
и малой Родины, государства в целом, патриотическое воспитание.

  

Развивающая: развитие критического мышления.

  

Тип занятия: сообщение новых знаний.

  

Метод обучения: проблемная лекция, работа в группах (интерактивные методы),
просмотр видео и презентации, ведение дискуссии, игровые методы, ТРКМЧП
(критическое мышление; вызов – осмысление - рефлексия).

  

Литература: 

  

основная:

  

1.Чудинов В.Д., Гладышев А.В. История (базовый уровень) М.2015.

  

дополнительная:
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1. Дмитриева Э.Я. Самарская область. – Самара: ЗАО «Самарский информационный
концерн»,1998. – 440 с.

  

2.Хроники закрытого города 1941,1942,1943,1944,1945 гг.

  

3.Храмков Л.В., Край Самарский. – Куйбышев: Книжное издательство,1988. – 128 с.

  

4. http://old.samara.ru/content/204/48943/

  

5. http://retro.samnet.ru/zapstolica/docs/chronika-1942-01.htm

  

6. http://retro.samnet.ru/zapstolica/zapstolica.htm

  

7. http://wolf-den.narod.ru/hictorys.htm

  

8. http://www.samtourinfo.ru/history.htm

  

Сайт http://samara1941.ru/  . Виртуальный музей действительно уникален.

  

Оборудование занятия: 

  

Мультимедийное оборудование, презентация, видео, экран, архивные материалы
краеведческого характера (видео).
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План занятия.

  

1. Организационный момент:

  

-Проверка присутствующих.

  

-Сообщение темы и цели занятия. 

  

2. Актуализация опорных знаний: 

  

Постановка проблемного вопроса. Перед началом нашего занятия я поставлю перед
вами проблемный вопрос, на который вы должны будете ответить в конце занятия: «Поч
ему именно Куйбышев был выбран в качестве запасной столицы страны в 1941
году?» 3.Начальная мотивация:
Сегодняшнее занятие необычно. На нем присутствуют все группы первого курса, и я
предлагаю принять в нем активное участие всем. Можно задавать вопросы,
высказывать свою точку зрения по любой проблеме связанной с г. Куйбышевым как
запасной столицей. Активных участников занятия будем поощрять баллами, для этого
подготовили жетоны разного цвета (красный-полный, исчерпывающий ответ, синий -
неполный ответ, жёлтый - часть ответа на вопрос). Кто наберёт наибольшее количество
жетонов, позже сможет у преподавателя Истории претендовать на оценку по
дисциплине История. Группы, набравшие наибольшее количество баллов на очередной
линейке будут отмечены почётными грамотами.

  

4.Изучение нового материала. 

  

План.

  

1.Постановление ГКО от 15 октября 1941 года. 
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2.Почему именно Куйбышеву была отведена роль «запасной столицы»? 

  

3.Бункер Сталина и членов правительства.

  

4.Куйбышев в годы войны стал культурной столицей.

  

5.Куйбышев главным информационным центром страны.

  

6.Парад 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве. 

  

7.Парад Памяти 7 ноября 2013 года в городе Самара.

  

5. Закрепление изученного материала.

  

Рассмотрение проблемного вопроса, обсуждение. «Почему именно Куйбышев
(Самара) был выбран (а) в качестве запасной столицы страны в 1941 году?» 
Распределение жетонов.

  

Вопросы для закрепления, освоенного нового материала. Давайте вспомним, какие
исторические факты вы узнали на занятии «Самара - запасная столица»?

  

1. Какие события Великой Отечественной войны  разыгрались осенью 1941 года на
подступах к Москве? Или, в связи с какими событиями под Москвой было решено
перенести Столицу вообще в другой город? (вопрос демонстрируется на слайде).
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2.Какое историческое событие в истории нашего государства произошло 7 ноября
1941года? (вопрос демонстрируется на слайде). 

  

3.Как вы думаете, почему было решено провести военный парад 7 ноября 1941 года
в Москве, Воронеже и Куйбышеве? (вопрос демонстрируется на слайде).  

  

4.Какое сооружение Куйбышева было связано с Великой Отечественной войной и
где оно было сооружено? (вопрос демонстрируется на слайде).

  

5.Кто был « первым голосом страны» и кого в числе первых собирался повесить
Гитлер, и за что? (вопрос демонстрируется на слайде).

  

6.Сколько по времени продолжался парад В Куйбышеве и в Москве?

  

7.Кто принимал парад в  Куйбышеве, а в Москве? 

  

8.Кто командовал парадом в Куйбышеве и в Москве?

  

9.Какое музыкальное произведение по праву признанное шедевром музыкальной
культуры, ставшим музыкальным символом борьбы советского народа за свою
свободу, было написано в «запасной столице» и впервые исполнено.  

  

10.Что нового появилось в Куйбышеве на транспорте?

  

11.Какое военное училище было эвакуировано в Безенчук?
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12.С какого года стали проводиться  Парады Памяти в городе Самара и каким
образом они взаимосвязаны с нашим учебным заведением? (вопрос
демонстрируется на слайде).

  

6. Заключительная часть занятия.

  

Подведение итогов. Просмотр видеосюжетов из фильмов Хроники закрытого города.

  

7. Домашнее задание: Подготовьте сообщение письменное о судьбах своей семьи в
годы войны.

 7 / 7


